Kopernikański Słownik Biograficzny

Stowarzyszenie Absolwentów I Liceum Ogólnokształcącego im. Mikołaja Kopernika w Krośnie  postanowiło opublikować  Kopernikański Słownik Biograficzny zawierający krótkie informacje o Absolwentach  I Liceum Ogólnokształcącego im. Mikołaja Kopernika w Krośnie . 
Słownik ten nie jest zamknięty a wręcz odwrotnie ma charakter otwarty  i liczymy na to , iż na skutek informacji ze strony członków Stowarzyszenia i Absolwentów znajdą się w nim wkrótce inne osoby, które ukończyły naszego Kopernika.  
Mamy nadzieję , że osoby wymienione w słowniku będą stanowić dla innych Absolwentów powód do satysfakcji a może i dumy, że tak samo jak My ONI także ukończyli to samo Liceum.
Kryteria, którymi kierowaliśmy się to z jednej strony osiągnięcia zawodowe, w tym m.in.  naukowe,  artystyczne oraz działalność społeczna, a z drugiej strony inne osiągnięcia Absolwentów, które powodowały, iż uznaliśmy, że  te osoby  zasługują na umieszczenie w słowniku. 
W Kopernikańskim Słowniku Biograficznym  znaleźli się  wyłącznie nasi Absolwenci z jednym wyjątkiem dotyczącym Bohaterów , którzy oddali życie za Polskę tj. Braci Magurów a którym II wojna światowa uniemożliwiła kontynuowanie nauki i zdanie matury. 
Mamy świadomość , że dla części czytelników niektóre nazwiska Absolwentów mogą wywoływać emocje  i wątpliwości, ale taka jest rzeczywistość . Różnimy się i podzielamy odmienne postawy, poglądy a łączy nas to , że zostaliśmy Absolwentami naszego Kopernika. 
Słownik zawiera tylko krótką notkę o danym Absolwencie z podaniem roku egzaminu maturalnego , choć wiemy, że osiągnięcia części wymienionych  Absolwentów są zdecydowanie większe aniżeli je obejmuje krótka notka , ale w tych  przypadkach, w większości, dołączyliśmy link dający możliwość poszerzenia informacji. 
Chcemy również podziękować za pomoc w tworzeniu Słownika  Pani Profesor Teresie Romankiewicz oraz Markowi Klarze i Pani Profesor Beacie Wronce. 
Zachęcamy Absolwentów Kopernika do zgłaszania nowych propozycji do Kopernikańskiego Słownika Biograficznego.
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