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Stypendium dla tegorocznych Maturzystów Kopernika!!!

[bookmark: _GoBack]Po raz drugi Stowarzyszenie Absolwentów I Liceum Ogólnokształcącego im. Mikołaja Kopernika w Krośnie zamierza przyznać stypendia dla tegorocznych, tym razem dla sześciu, Maturzystów Naszego Liceum .                       W poprzednim roku przyznaliśmy cztery stypendia. Warunkiem otrzymania stypendium są m.in. wysokie wyniki nauki , wyróżniająca postawa oraz potwierdzone przyjęcie na studia. 
Stypendium  wypłacane będzie przez okres 10 miesięcy w wysokości 700 złotych miesięcznie. 
Stowarzyszenie dzięki pomocy Fundacji Edukacyjnej Przedsiębiorczości w Łodzi otrzymuje dofinansowanie w wysokości 75 % wartości stypendium.
Fundujemy stypendia, bo nie chcemy aby z powodu gorszej sytuacji majątkowej zdolni, osiągający wysokie wyniki w nauce i angażujący się społecznie Nasi Najmłodsi Absolwenci  Kopernika nie zrealizowali swoich planów o wymarzonych  studiach i uczelniach!!!Pamiętamy również o tym , że pierwszy rok studiów  jest najtrudniejszy dla studenta!!!
W związku z powyższym zwracamy się do wszystkich Sympatyków Stowarzyszenia , Sympatyków Naszego Liceum o wsparcie funduszu stypendialnego poprzez wpłaty darowizny w dowolnej kwocie na konto Stowarzyszenia numer 70 1240 2311 1111 0011 0216 3930 z dopiskiem :  darowizna na cele stypendialne.
Z góry dziękujemy za wsparcie darowizną w jakiejkolwiek wysokości na ten szczytny cel !!!
Pomoc Naszym Najmłodszym Absolwentom i ich radość z powodu otrzymania stypendium jest bezcenna!
		Zarząd Stowarzyszenia Absolwentów I Liceum Ogólnokształcącego im. Mikołaja Kopernika
