PRZEDMIOTOWY SYSTEM OCENIANIA Z JĘZYKA ANGIELSKIEGO W GIMNAZJUM DWUJĘZYCZNYM W KROŚNIE

Nauczanie języka angielskiego w gimnazjum ma na celu osiągnięcie sprawności komunikacyjnej oraz umiejętne i sprawne posługiwanie się językiem angielskim w zakresie podanym przez podstawę programową do gimnazjum. W czasie zajęć uczniowie są przygotowywani do egzaminu gimnazjalnego z języka angielskiego. Istotną rolę odgrywa również zdobycie wiedzy w zakresie kultury krajów anglojęzycznych oraz rozbudzenie w młodzieży zainteresowań związanych z tym kręgiem kulturowym. 
Biorąc pod uwagę charakter gimnazjum dwujęzycznego, zajęcia lekcyjne mają na celu zwiększenie kompetencji  językowych młodzieży, poszerzanie i wzbogacanie słownictwa z zakresu przedmiotu nauczanego dwujęzycznie, co ma stanowić wsparcie dla nauczania innych przedmiotów w języku angielskim. Co więcej, terminologia z jaką uczniowie są zaznajamiani w trakcie zajęć przedmiotowych jest powtarzana i utrwalana na zajęciach z języka angielskiego. Nauczyciele współpracując tworzą bazę terminologiczną, w jakiej uczniowie gimnazjum mogą się swobodnie poruszać, zarówno przy pracy na lekcji danego przedmiotu jak i na lekcji języka angielskiego. Nauczyciele języka angielskiego mają za zadanie sprawdzać opanowanie terminologii z danego przedmiotu ; może to odbywać się na zasadzie pracy na materiałach anglojęzycznych z uwzględnieniem poznanych terminów lub pisemnej albo ustnej formy sprawdzającej. Należy uwzględnić, że ocena z takiej formy sprawdzającej jest wpisywana do dziennika w rubryce języka angielskiego a nie danego przedmiotu. Ocena ta nie posiada takiej samej wagi co oceny ze sprawdzianów i kartkówek z języka angielskiego ale jest wskazówką dla nauczycieli przedmiotów nauczanych dwujęzycznie i informuje o stopniu opanowania terminologii. 

Ocenie podlegają :

- odpowiedź ustna sprawdzająca opanowanie materiału z trzech ostatnich lekcji lub z innego zakresu wskazanego wcześniej przez nauczyciela (np. słownictwo)

-sprawdziany – zapowiedziane przez nauczyciela z minimum tygodniowym wyprzedzeniem, zakres materiału obowiązującego na sprawdzianie musi zostać sprecyzowany przez nauczyciela (np. podsumowanie działu lub słownictwa), uwaga : w przypadku nieobecności ucznia na sprawdzianie pisze on sprawdzian na najbliższej lekcji, chyba, że ustali inny termin  z nauczycielem

- kartkówki – mogą być zapowiedziane lub niezapowiedziane, sprawdzają opanowanie materiału z ostatniej lekcji, są krótką formą sprawdzenia wiedzy, czas trwania kartkówki nie może przekroczyć 20 minut

- prace pisemne wskazane przez nauczyciela (np. list)

- zadania domowe wskazane przez nauczyciela

-aktywność ucznia zarówno pozytywna(zaangażowanie w pracę na lekcji)  jak i negatywna (np. przeszkadzanie lub nieuważanie na lekcji), aktywność jest mierzona za pomocą systemu +/-, a ich suma może mieć wpływ na ocenę śródroczną lub końcoworoczną

- działalność konkursowa  - sukcesy w konkursach szkolnych lub zewnętrznych

- wytwory pracy grupowej lub indywidualnej – np. projekty, portfolio
Ocena śródroczna oraz końcoworoczna nie jest średnią arytmetyczną, oceny cząstkowe ze sprawdzianów oraz odpowiedzi ustnych stanowią podstawę do wystawienia oceny. Na ocenę śródroczną lub końcoworoczną wpływ mają również pozostałe oceny cząstkowe zdobyte przez ucznia oraz stosunek ucznia do przedmiotu (m.in. przygotowanie do zajęć, frekwencja).
Oceny jakie uczeń może uzyskać :

ocena celująca   cel  6

ocena bardzo dobra   bdb   5

ocena plus dobra   + db - +4

ocena dobra   db   4

ocena plus dostateczna   + dst   +3

ocena dostateczna    dst   3

ocena dopuszczająca   dp   2

ocena niedostateczna  ndst  1

Skala procentowa stosowana przy ocenianiu prac pisemnych:

100%  celujący

99% - 90% bardzo dobry

80%- 89% plus dobry

70% - 79% dobry

60% - 69% plus dostateczny

50% - 59% dostateczny

40% - 49% dopuszczający

0% - 39% niedostateczny

Szczegóły dotyczące wymagań, które uczeń powinien spełnić, aby otrzymać poszczególne oceny:

Ocena celująca: 

Pełna zdolność bezbłędnego posługiwania się językiem angielskim , znajomość słownictwa oraz struktur gramatycznych wykracza poza program. Uczeń bierze udział oraz odnosi sukcesy w konkursach językowych. Pozostałe wymagania takie jak na ocenę bardzo dobrą.

Ocena bardzo dobra:

Płynne posługiwanie się językiem angielskim, znajomość słownictwa oraz struktur gramatycznych opanowana bezbłędnie, wypowiedź jest spójna, płynna oraz zrozumiała pod względem wymowy. Dopuszcza się niewielkie błędy, które nie zakłócają przekazu wiadomości. Uczeń rozumie pełen przekaz tekstu pisanego lub słuchanego, potrafi stworzyć bezbłędną formę pisemną zgodną z zakresem podstawy programowej. W pełni opanował obowiązujący materiał przewidziany podstawą programową. Udziela odpowiedzi lub wykonuje zadania bez pomocy nauczyciela.

Ocena dobra:

Posługując się językiem popełnia niewielką ilość błędów leksykalnych, gramatycznych, oraz fonetycznych jednak wypowiedź ustna lub pisemna pozostaje zrozumiała, komunikatywna oraz zgodna z poleceniem. Rozumie globalny sens tekstów pisanych oraz słuchanych, zadania wykonuje popełniając nieliczne błędy. Opanował obowiązujący materiał przewidziany przez program w stopniu zadowalającym. Udziela odpowiedzi lub wykonuje zadania przy niewielkiej pomocy lub wskazówce nauczyciela.

Ocena dostateczna:

Uczeń opanował wiadomości i umiejętności przewidziane podstawą programową popełnia jednak błędy przy praktycznym zastosowaniu wiedzy. Wypowiedź jest często niespójna, najeżona błędami, uczeń nie umie stworzyć płynnej wypowiedzi ustnej, jest zrozumiały i komunikatywny tylko do pewnego stopnia, lub przy znacznej pomocy i podpowiedzi. Zakres słownictwa i znajomość struktur jest ograniczona. Zadania wykonuje popełniając znaczne błędy. Rozumie częściowo sens tekstu pisanego lub słuchanego lub ich fragmenty, wykonuje zadania przy znacznej pomocy nauczyciela.

Ocena dopuszczająca: 

Uczeń ma trudności z opanowaniem zagadnień przewidzianych podstawą programową lub opanował je w stopniu niewielkim, jego wiedza jest często fragmentaryczna. Wypowiedź (ustna lub pisemna) jest tylko częściowo zgodna z poleceniem, cechuje ją znaczna ilość błędów leksykalnych, gramatycznych, fonetycznych, które utrudniają zrozumienie. Uczeń potrzebuje dużej pomocy nauczyciela przy wykonywaniu zadania. Zakres słownictwa oraz znajomość struktur jest opanowana w stopniu niezadowalającym. Rozumie tekst lub wypowiedź w stopniu ograniczonym, potrafi jednak wychwycić słowa lub frazy kluczowe.

Ocena niedostateczna:

Uczeń nie opanował podstawowych umiejętności, zasad gramatyki oraz zakresu słownictwa, nie opanował zagadnień przewidzianych podstawą programową, nie jest w stanie wykonywać zadań o elementarnym stopniu trudności. Uczeń nie udziela odpowiedzi/wypowiedzi w ogóle lub w sposób niezgodny z poleceniem (np.zamiast napisać list pisze opowiadanie), liczba błędów jest na tyle znaczna , że uniemożliwia zrozumienie i komunikację. Uczeń nawet przy znacznej pomocy nauczyciela nie jest stanie udzielić poprawnej odpowiedzi. Całkowity brak odpowiedzi lub odmowa jej udzielenia.
Zasady ogólne 

· W ciągu semestru minimalna liczba ocen danego ucznia wynosi 4 ( z opanowania gramatyki i słownictwa oraz ze sprawności językowych w tym z odpowiedzi ustnej). Do listopada  w I semestrze i do marca w II semestrze uczeń powinien mieć 2 oceny.

· Uczeń ma obowiązek posiadać zestaw podręczników i materiałów do nauki przedmiotu oraz zeszyt przedmiotowy. Prowadzenie zeszytu przedmiotowego jest obowiązkiem ucznia. Powinien on zawierać wszystkie podawane notatki, wykonywane na lekcjach zadania, prace domowe, dodatkowe materiały podawane przez nauczyciela (kserokopie) oraz ewentualnie dodatkowe, pomocnicze  notatki ucznia mające sprzyjać opanowaniu materiału. Brak zeszytu lub podręcznika z ćwiczeniami jest traktowany jako nieprzygotowanie do lekcji
· Uczeń, który był nieobecny na lekcji, ma obowiązek przygotować się do następnych zajęć we własnym zakresie (omawiane na lekcji zagadnienia oraz zadanie domowe).
Wyjątek stanowi dłuższa nieobecność spowodowana chorobą. W sytuacji, gdy na lekcji omawiane były zagadnienia trudniejsze i uczeń sygnalizuje nieumiejętność przyswojenia nowego materiału nauczyciel powinien mu w tym pomóc.
· W przypadku nieobecności dłuższej niż dwa tygodnie termin uzupełnienia braków należy uzgodnić z nauczycielem.

· Jeśli uczeń otrzymał ocenę niedostateczną za brak zadania domowego, ma obowiązek uzupełnić je na następną lekcję. 

· W przypadku nieobecności ucznia na klasówce nauczyciel ustala sposób i termin zaliczenia.

· Ocenę niedostateczną z danej partii materiału uczeń może poprawić tylko raz, przy czym do oceny śródrocznej czy rocznej liczona jest średnia z obu ocen – niedostatecznej i poprawionej. 

· Uczeń ma prawo zgłosić nieprzygotowanie do lekcji 3 razy w ciągu semestru (przy ilości godzin od pięciu wzwyż). Nieprzygotowanie należy zgłosić na początku lekcji zanim nauczyciel rozpocznie pytanie. Nieprzygotowanie odnotowuje się w dzienniku i zwalnia ono ucznia z odpowiedzi ustnej oraz niezapowiedzianej formy sprawdzającej wiedzę. 
· Uczeń ma obowiązek zgłosić brak zadania domowego na początku lekcji. Nauczyciel odnotowuje brak w dzienniku, natomiast uczeń ma obowiązek nadrobić zaległe zadanie do następnej lekcji. Jeśli uczeń zgłosi po raz trzeci brak zadania lub nie zgłosi braku zadania  w ogóle otrzymuje ocenę niedostateczną.

Kwestie nieujęte w Przedmiotowym Systemie Oceniania reguluje Wewnątrzszkolny System Oceniania.

