Grupa rekonstrukcyjna specjalizująca się w odtwarzaniu realiów z okresu wczesnego średniowiecza ogłasza nabór dla młodzieży od lat 16.

 

Jeśli chcesz dotknąć historii, zapisz się. 

 

Działamy już od 5 lat, bierzemy udział w turniejach i bitwach, trudnimy się rzemiosłem oraz jeździmy na imprezy plenerowe. Sam decydujesz, kim jesteś i co robisz, począwszy od wyboru narodowości (np. Wiking, Słowianin, Norman, Frank), poprzez status społeczny (np. wojownik, kupiec, rzemieślnik), aż po wykonywane zajęcie (np. walka, łucznictwo, kowalstwo, jubilerstwo, kaletnictwo). Z naszej strony zapewniamy fachową pomoc w organizacji i tworzeniu stroju oraz warsztatu zgodnych z realiami epoki, ułatwiamy kontakt z innymi grupami rekonstrukcyjnymi i organizatorami imprez, a także gwarantujemy świetną zabawę.

 

Na terenie szkoły rozwieszone są plakaty, na których znajdują się numery telefonów do członków ekipy.

 

lub 

 

Zainteresowanych prosimy o kontakt telefoniczny: 662 076 654, 728 847 542."

 

  

W ekipie jest obecnie 6 osób w wieku 17-30 lat. Są wśród nich ludzie zajmujący się jubilerstwem, kowalstwem, kolczużnictwem i walką. Treningi walki bronią białą odbywają się co tydzień. Członkowie grupy jeżdżą na imprezy plenerowe i pokazy (np. do skansenu w Trzcinicy), podczas których odtwarzają realia życia we wczesnym średniowieczu, biorą udział w bitwach i turniejach oraz wystawiają na sprzedaż swoje wyroby. Do ekipy mogą dołączyć nie tylko chłopaki, ale też dziewczyny (często spotykam się z poglądem, że w takiej grupie mogą być tylko mężczyźni, co nie jest prawdą, dlatego umieszczam o tym informację). 

 

W razie jakichkolwiek pytań proszę o kontakt ze mną (790572583) lub szefem odtwórców Grzegorzem Kuligiem (662076654).

 

Z wyrazami szacunku,

Patrycja Blicharczyk

