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Jest stypendium dla przyszłego Kopernika!
Szukasz naprawdę dobrej szkoły? Już nie musisz! To właśnie tu!!! Na dodatek masz szansę na pomoc 
w nauce, jeśli szkołę traktujesz jako przepustkę do pasjonującego, kreatywnego życia. Wiemy, że gdzieś 
w Polsce na odległym przystanku PKS może właśnie siedzieć przyszły Chopin, Kopernik, czy Skłodowska-Curie. Nie chcemy ich przegapić. Nie chcemy przegapić Twojego talentu! 

Nasze liceum współpracuje z Edukacyjną Fundacją im. prof. Romana Czerneckiego EFC, która ruszyła z programem stypendialnym „Marzenie o Nauce”. Zawalcz o nie! Będziesz się uczyć i mieszkać w Krośnie za darmo. Nie mówiąc już o tym, co wszyscy wspominają latami – o wspaniałych feriach i obozach wakacyjnych dla stypendystów! 

Jeśli zdasz do naszego liceum i przejdziesz rekrutację do programu „Marzenie o Nauce”, wtedy wejdziesz do wyjątkowego klubu – Future Club. Są w nim obecni stypendyści EFC, alumni, ale i znane polskie autorytety, które swą wiedzą oraz doświadczeniem wspierają nastolatków takich jak Ty. 

Na razie koniecznie wejdź na stronę fundacji www.efc.edu.pl i dowiedz się wszelkich szczegółów lub zadzwoń na naszą infolinię tel. +48 606 770 955 (w godz. 8-16). To stypendium dla młodych ludzi z rodzin o ograniczonych dochodach, z małych i bardzo małych miejscowości. Jeśli jeszcze masz odpowiednią średnią lub jesteś laureatem bądź finalistą kuratoryjnego konkursu przedmiotowego, to śmiało wypełnij elektroniczny formularz na stronie! Termin zgłoszeń upływa 31 marca. Dlatego uważnie przeczytaj regulamin stypendium!

Edukacyjna Fundacja im. prof. Romana Czerneckiego EFC współpracuje z Ministerstwem Edukacji Narodowej, jest też laureatem prestiżowego konkursu „Dobre Stypendia”.



