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Walczyli o indeksy, nagrody pieniężne i o wyjazd do instytucji ONZ. Mowa o trzydziestu zwycięzcach Olimpiady Wiedzy o Polsce i Świecie Współczesnym. W budynku starej biblioteki Uniwersytetu Warszawskiego odbył się ogólnopolski finał tego sprawdzianu.

"Tu przyjeżdżają najlepsi" - powiedział tuż po zakończeniu Konstanty Adam Wojtaszczyk przewodniczący Komitetu Głównego Olimpiady Wiedzy o Polsce i Świecie Współczesnym. "Najlepsi z najlepszych reprezentują nie tylko faktografię. Potrafią też zastosować wiedzę w praktyce. Dzięki tej olimpiadzie przygotowują się do życia zawodowego, a tam jak wiadomo sama teoria nie wystarczy" - tłumaczył.
Młodzi ludzie walczyli o trzydzieści indeksów na różne uczelnie, o nagrody pieniężne i wyjazd do Wiednia. Wszyscy laureaci otrzymali także nagrody książkowe.
Piotr Zyzański z I Liceum Ogólnokształcącego z Krosna, laureat pierwszego miejsca przyznał, że wiedza o społeczeństwie jest jednym z jego ulubionych przedmiotów. Nie wie jeszcze, gdzie będzie studiował. Jak mówi na razie chce odpocząć.  "Na pewno czuję się podekscytowany i szczęśliwy, ale też zmęczony. Organizatorzy zapewnili nam mnóstwo atrakcji. Cieszę się, że jadę w końcu do domu" - mówił po odebraniu nagrody głównej.

www.polskieradio.pl
Piotr jest uczniem klasy III g (proprawniczej). Wiedzę o społeczeństwie pogłębia w indywidualnym programie nauki. Jego opiekunem dydaktycznym jest mgr Marcin Pudło. 
W roku 2013 został laureatem Olimpiady „Losy Żołnierza i Dzieje Oręża Polskiego”, a w 2014 także laureatem konkursu „Podkarpacie w Europie, Europa na Podkarpaciu”
Piotr otrzymał gratulacje od Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego, pani Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego - prof. dr hab. Leny Kolarskiej-Bobińskiej, pana  Zbigniewa Jagiełło – prezesa PKO BP oraz prof. dr hab. Konstantego Adama Wojtaszczyka – Przewodniczącego Komitetu Głównego olimpiady. 

Gratulujemy tak spektakularnego sukcesu Piotrowi i jego opiekunowi.
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